7. OnpepensiHe Ha AueneKTpMYyHaTa NPOHULIAEMOCT U TaHreHca oT bibfla Ha
AVeneKTpUYHUTe 3arybu Ha TBbpPAN eNeKTPoOn3onaumMoHHM MaTepmanu B
enekTpu4yecko none c yecrora 50 Hz.

7.1.Uen Ha ynpaxHeHueto: CTyageHTUTE [a YCBOAT MeToda 3a uM3MepBaHe Ha
avenekTpuyHata MNpPOHULAEMOCT M TaHreHca OT brbfla Ha AWENEKTPUYHUTE 3arybu Ha
TBBbPAN E€NEKTPON30NaUNOHHN MaTepuann ¢ um

dpos RLC mocr.

7.2.TeopeTyHa cBeaEeHUS.

OTHOCcHTENHaTa AVeneKkTpuYHa NPoHMLAaeMocT £, ce onpeaens kato OTHOLIEeHNE Ha
KanauuTeTa Cx Ha KOHAEeH3aTop, C ANENEKTPUK MEXAY enekTpoanuTe C1, KbM KanaumTteTa

C)Ha CbLuMs KOHAEH3aTop, MOCTaBEH BbB BaKyyM.

g, =—* (1)

Co=—— (2)

KbaeTo £y = 8,86.107'%, F.m" e avienextpuuara KoHcTarTa

S, m? - echekTMBHATA NIOLL, HA ENeKTPoAa
h, m - pa3cTosSHUETO MEXAY eNeKTPoAUTE

Cnepn 3amectBaHe B (1) u (2) ce nony4yaBa
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CnenosatenHo onpeaensHeTo Ha &£, NPU U3BECTHU TEOMETPUYHM napameTpu ce

cBexaa [0 u3amepBaHe Ha KanauuteTta Cx 1 npecMmsTaHe no gopmyna (3).

OuenektpnyHute 3arybum ce peduHMpaT KaTo MOLLHOCT, KOATO Ce pascenBa B
AVenekTpuka nNpu Bb3OeNCTBME Ha MPUIOXKEHOTO KbM HEro HanpexeHue. Te ce Habnogasar
KaKTO Mpu MNOCTOSIHHO, Taka W MpWU MPOMEHSIMBO E€NEKTPMYECcKO norne, 3awoTo U B ABaTta
cnyyasi npoTMya TOK Ha NPOBOANMOCT.

Mpy NOCTOSAHHO HanpeXeHne oUenekTpu4HNTE 3aryom ca
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KbOeTo R,; € CbNPOTUBMNEHMETO Ha eneKTPoM3onaunoHHUA maTepumarn
Gus — NPOBOAMMOCTTA Ha enekTpoM3onaLnoHHUS MaTepuvarn
B npomeHnuBo none, 3a usuucnsBaHe Ha AUWENeKTpUYHUTE 3arybu, ce u3nonsea
noaxoAsiuia 3amecTBalla cxema Ha peanHusa gunenektpuk(cpur.1). Te ce cbCTOAT OT MaeaneH



KOHAEH3aTOp M aKTUBHO CbNPOTUBIIEHME OTPa3sBaLLO AWENeKTpuyHUTe 3arybu, cBbp3aHu B
napanernHa cxema (a) u nocnegosaTenHa cxema (6).
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BekTopHUTE Anarpamu Ha TOKOBETE M HanpexeHuaTa (dur.2) ca:
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3a napanenHaTa 3amecTBallla cxema:
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kbaeTo (U e brrnoBaTa YecToTa, S~

3a nocnegoBaTenHarta 3amecTBalla cxema:
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Ot dopmynn (6) n (8) 3a kanauuTeTuTe M CbLNPOTUBMNEHUSATaA B nNapanenHata u
nocrnegosaTenHa CXxemu ce nony4yaea:
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9)
3a avectsennte muenexrpum  1g0 = (0,001+0,0001) w tg25 <<1.

CnepoBaTenHo:
C,=C,=C wn P,=U’w0Ctgé (10)

7.3.3apaym 3a n3nojiHeHne, cxeMun Ha CBBpP3BaHE HA ONMUTHaTa YCTaHOBKa U
MeToAMuKa 3a U3ANBJNTHEHNETO M.

7.3.1. Ja ce n3mepsaT reomMeTpuyHUTE pasMepu Ha enekTpoaute M ce onpenenu
nnowTa um S n ce HaHece B Tabnuua 1 — n3amepBaHeTO ce U3BbPLLBA C WYbnep;

7.3.2. a ce uamepu gebenuHUTe Ha pasnNUYHUTE AMENEKTPUUM U Ce HaHecaT B
Tabnuua 1 — n3amepBaHETO Ce U3BbPLLBA C MUKPOMETBP;

7.3.3.la ce u3Mmepu KanauuTeTa Ha KOHOEH3ATOPUTE TMOSydeHU C pasnUYHUTE

OVenekTpuumn NocTaBeHn Mexay enekrpoguTe u tg5 ¢ RLC mocta no cxemata ot ¢poumr.3
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Pesyntatute ga ce HaHecaT B Tabnvua 1

MeToanka Ha namepBaHeTo:

1. BkntouBa ce RLC mocTa n cu npeBkIitoyBa B PEXMM Ha U3MEPBAHE Ha KanauuTeT;

2. [MocTaBsa ce CbOTBETHUA ANENEKTPUK MEXAY enekTpoauTe;

3. Enektpopgute ce BknoyBat kbM n3soante Ha RLC mocTa;

4. M3uakBa ce 6GanaHcupaHeTo Ha MOCTa — YyracBaHe Ha uHaukaTopa 3a
GanaHcupaHe;

5. Ypes npeBkntoyBaTtens ce nogdbupa noagxoasuwarta pa3psgHOCT Ha MHOVMKAUUATA;

6. OTumMTa ce CTOMHOCTTA Ha KanauyuTeTa OT NneBust UMppoB MHONKATOP;

7. OT4nTa ce CTOMHOCTTA Ha tgd OT AeCHUsA LMdpoB MHANKATOP.

[a ce npecmeTHe cTOMHOCTTa Ha €, No (3) 1 ce HaHece B Tabnuua 1
3abenexka: Bcuykn CTOMHOCTM TpsibBa Aa ca B OCHOBHU €4UHMLN

PesynTtatu ot usmepBaHusaTa
Tabnuua 1

[OvenekTpuk h,mm S,mm? C, & tgd

EnekTpoTexHnyecka xapTus

JlakoTbkaH

donupaH npeLunax
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leTnHakc
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7.5. AHanu3 Ha nony4yeHuTe pe3ynTaTu U U3BOAU



